

Птицесовхоз — на подеме

По итогам социалистического соревнования за первые шесть месяцев текущего года Орехово-Зуевскому птицесовхозу Росглавптицепрома Министерства мясной и молочной промышленности СССР была присуждена вторая всесоюзная премия. Заслуженная награда! После тяжелых лет Великой Отечественной войны, когда почти все показатели работы племхоза опустились невероятно низко, он уверенно и непрерывно набирает темпы. Во втором году послевоенной сталинской пятилетки хозяйство намного превысило плановые наметки по всем без исключения отраслям.

Хорошо маточное стадо. Все утки племенные — «пекинские» и «хаки». Каждая «хаки» снесла яиц в этом году на 43 процента больше, чем в прошлом, а яйценоскость пекинской породы выросла больше, чем в два с половиной раза. Это — результат заботливого ухода за птицами, содержания и кормления их. Утки обеспечены сочно-витаминными кормами.

План вывода утят в инкубаторе перекрыт на 33 процента. Отход яиц, заложенных на инкубацию, на 10 процентов меньше лучшего предвоенного 1940 года. Почти все так называемые брудерные (т. е. в возрасте от одного до десяти дней) утята сохранены. Здесь нельзя не упомянуть добрым словом их заботливую хозяйку и воспитательницу комсомолку Антонину Савельеву. Тоня ревниво оберегает от опасностей каждого утенка-крошку.

Можно было бы привести такие же убедительные примеры успехов совхоза в животноводстве и земледелии. Ограничимся для иллюстрации одним примером: совхоз отправил в этом году три вагона жеребят и телят, как сверхплановое поголовье, в Ульяновскую область для укрепления другого хозяйства главка.

Перевыполнив на 15—50 процентов все виды установленных для него государственных поставок (яйца, мясо, моло-

ко). Орехово-Зуевский птицесовхоз продал свыше 80.000 племенных яиц (182 с половиной процента задания) инкубаторно-птицеводческим станциям Белорусской ССР, Ростовской, Пековской, Московской и других областей и почти 20.000 утят (135 процентов), главным образом, колхозам и населению Московской области.

Коллектив птицесовхоза уверенно вступает в третий год сталинского плана великих работ. Не поживать на лаврах, а двигаться вперед! — этой мыслью проникнуты все работники хозяйства. Особенно энергично готовятся они к предстоящему весеннему севу. Еще осенью вся намеченная площадь вспахана под зябь, земельные участки закреплены за определенными звеньями, на поля вывозится навоз, семена заготовлены, тракторы и прицепной сельхозинвентарь отремонтированы.

Орехово-Зуевский птицесовхоз существует около 12 лет. Но только в этом году он, под руководством нового директора, молодого советского специалиста К. И. Пагинец, окрепнув организационно и хозяйственно, смог приступить к новому производственному и культурно-бытовому строительству. Сменена крыша на многих жилых и хозяйственных зданиях, капитально отремонтированы три овощехранилища, конюшня, скотный двор, третий птичник. Этот птичник почти 80 метров в длину, был совсем плох, грозил обвалом. На днях он был принят после ремонта специальной комиссией и вновь заселяется маточным поголовьем.

Построена новая баня. Начали сооружать клуб и здание нового инкубатора на 50.000 яйцемест — в три с лишним раза обширнее ныне существующего — с отделением для выращивания суточных утят.

К сожалению, строительство идет не так быстро, как хотелось бы. Хозяйство испытывает все годы острейшую нужду в лесоматериалах, и в этом отношении ему следует помочь.

А. Дробов.